Приложение 3

Отчет
 о работе муниципальных учреждений культуры с инвалидами

В 2016 году в Целинном районе учреждениями культуры проведено 90 мероприятий с участием инвалидов, в которых приняло участие 2030 человек. Работало 5 клубов по интересам, участниками которых стало 63 человека. 

 Наибольшее количество  мероприятий было проведено в декабре, во время декады инвалидов. 04 декабря 2016 года состоялся I районный фестиваль с ограниченными возможностями здоровья. Участниками фестиваля были люди с ограниченными возможностями здоровья и с особенностями здоровья, которые не имеют инвалидности. Ведущей фестиваля была Пищальникова Елена, инвалид I группы. 
В августе была проведена олимпиада пожилых людей, где участниками в том числе были и инвалиды.

Библиотеками района проведены общественно значимые  мероприятия, посвящённые Международному дню инвалидов, Международному дню толерантности.  На мероприятиях дана информация о людях с ограниченными возможностями здоровья, о добром отношении к ним, возможности оказания помощи, проведены ролевые игры, обзор информационной литературы.                                                                                                     
  В течение года в доме-интернате для престарелых  демонстрировались фильмы, хор ветеранов Целинного МДК провел несколько концертов.
26 декабря проведена новогодняя елка для детей-инвалидов.

В течение года инвалидам предлагалась помощь в их доставке для посещения культурно-массовых мероприятий, библиотекари посещали на дому инвалидов, которые не могут передвигаться. 
        В 2016 году все мероприятия с участием инвалидов проводились в общей группе людей, отдельные планы работы с инвалидами и программы не составлялись. На 2017 год разработан план работы с инвалидами.
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