Краткая характеристика состояния отрасли жилищно-коммунальных услуг на территории Целинного района по состоянию 

на 01.01.2016 года.
           Сфера ЖКХ Целинного района имеет в составе 58 муниципальных котельных, общей мощностью 15,0 Гкал/час, теплосети протяженностью 13,7 км, водопроводы, протяженностью 237 км.., 51 водозаборную скважину.

           Износ объектов  ЖКХ  составляет от 60 до 90%. 

          Жилищный фонд Целинного района составляет 406,9 тыс.м2, в т.ч. муниципальный – 4,7 тыс.м2.  Требуется замена 40,8 % тепловых сетей, 58,3% водопроводов,12,5% - сетей канализации.

         Оказанием услуг занимаются 9  организаций различных форм собственности, в т.ч. три МУПа,  три общества с ограниченной ответственностью, три  частных предприятия.  

        Три  предприятия оказывают услуги по теплоснабжению, два  индивидуальных предпринимателя предоставляют услуги по вывозу жидких бытовых и  твердых бытовых отходов, остальные  -  оказывают услуги водоснабжения.  

     Постановлением от 21.08.2014 г. № 60 Администрация Целинного сельсовета  наделила ИП Бахарев А.Н.  с 1 сентября 2014 года  функцией предоставления коммунальных услуг в виде теплоснабжения, а также исполнением обязанностей по техническому обслуживанию и содержанию муниципального имущества, а также по  текущему ремонту. Данная мера принята в связи с  прекращением предоставления услуги теплоснабжения ООО «Эпсилон-Энерджи», а также  с целью недопущения  срыва отопительного  сезона 2014-2015 гг. 

       С 01.11.2015 г.  в связи с прекращением предоставления коммунальных услуг в виде теплоснабжения ИП Бахарев А.Н., данная функция передается ООО «Вода» сроком до 31.12.2015 г. (Постановление от 27.11.2015 г. № 134 Администрации Целинного сельсовета).
         Постановлением от 21.08.2014 г. № 19  Администрация Марушинского сельсовета  наделила МУП ЖКХ «Марушка»  функцией предоставления коммунальных услуг в виде теплоснабжения, а также исполнением обязанностей по техническому обслуживанию и содержанию муниципального имущества 
