Начался прием заявлений на оформление универсальных электронных карт

Выдача универсальных электронных карт (УЭК) в Алтайском крае происходит в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 

Универсальная электронная карта – это удобный способ получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде: с использованием портала госуслуг или других интернет-ресурсов, без обращения в органы власти.

Универсальная электронная карта не отменяет паспорт, полис, пенсионное свидетельство и другие привычные документы, но позволяет получать услуги в электронном виде. Люди, которые не могут или не желают общаться с компьютером, могут сохранить традиционный вариант. 

Универсальные электронные карты будут выдаваться на основании заявлений граждан в центральном офисе Многофункционального центра (МФЦ) Алтайского края (Барнаул, Павловский тракт, 58г). 
Для оформления УЭК гражданину необходимо представить документ, удостоверяющий личность (например, паспорт), страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) и полис обязательного медицинского страхования. В пункте приема-выдачи заявитель создает на специальном планшете свою электронную подпись, и его фотографируют для карты. Вся процедура занимает около 10 минут. Установленный законодательством срок изготовления карты – 20 дней, сообщает официальный сайт региона.

По всем вопросам, связанным с выдачей универсальной электронной карты, можно проконсультироваться по телефону (3852) 200-550.

