Образцы действующих документов

Полис обязательного медицинского страхования – документ, гарантирующий предоставление медицинской помощи, как на территории Алтайского края, так и на всей территории Российской Федерации в медицинских организациях, работающих в системе ОМС.

Помните! Уезжая за пределы региона, в котором Вы зарегистрированы, не забудьте полис ОМС!
С 1 мая 2011 г. при обращении за медицинской помощью в медицинские организации, работающие в системе ОМС, застрахованные граждане вправе предъявить следующие документы:

1. Полисы обязательного медицинского страхования, выданные лицам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию до дня вступления в силу Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (ст.51), т.е. до 01.01.2011г., а также в период с 01.01.2011г. до 01.05.2011 г., являются действующими .
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2. Временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса обязательного медицинского страхования (действует в течение 30 рабочих дней). После истечения указанного срока временное свидетельство меняется на  полис обязательного медицинского страхования единого образца.



3. Полисы ОМС «единого образца».

Полисы ОМС единого образца с 01.05.2011г. года выдаются в первую очередь гражданам, которые не имеют данного документа, прежде всего новорожденным и ранее незастрахованным по ОМС, а также в случае изменения  персональных данных: фамилии, имени, отчества, или  реализующим свое право на замену страховой медицинской организации.



Для получения полиса единого образца застрахованное лицо лично или через своего представителя подает в выбранную им страховую медицинскую организацию заявление о выборе страховой медицинской организации с приложением документов или их заверенных копий.

