                   Страховые представители помогут защитить ваши права.
В условиях внедрения новых механизмов защиты прав застрахованных в Алтайском крае активно развивается служба страховых представителей в медицинских организациях. Она создана для приближения доступности консультативной помощи населению.

Страховые представители – это специалисты Территориального фонда ОМС и страховых медицинских компаний, которые ведут прием граждан по вопросам обязательного медицинского страхования и оказания бесплатной медицинской помощи непосредственно в лечебном учреждении. 

Помимо консультирования страховые представители проводят анкетирование пациентов с целью изучения удовлетворенности доступностью и качеством оказываемой медицинской помощи, а также принимают участие в оперативном разрешении вопросов и проблем, возникающих у граждан при получении медицинской помощи.        

Организация данной работы именно в лечебных учреждениях позволяет, с одной стороны повысить уровень правовой грамотности пациентов, а с другой –  исключает возможные случаи нарушения их прав в системе обязательного медицинского страхования.

Обратиться к страховому представителю можно вне зависимости от того, в какой страховой медицинской компании выдан полис ОМС. Страховой представитель в Целинном районе ведёт прием граждан в поликлинике КГБУЗ «Целинная ЦРБ» по  понедельникам в кабинете № 3 с 10-00 до 13-00  

