              ОХРАНА  ТРУДА  В  ЦИФРАХ     за 2015 год
Начальник отдела по труду  Серикова Елена

    Защита здоровья работника и обеспечение охраны труда на рабочем месте- обязанность каждого работодателя.

   Социальный эффект от выполнения норм законодательства выражается, прежде всего, в снижении и производственного травматизма, повышении уровня безопасности труда, в усилении внимания к вопросам охраны труда работодателей. Что и является приоритетными  направлениями  деятельности Администрации района. 

1.Межведомственная комиссия по охране труда

 Межведомственная комиссия по охране труда в  Целинном районе создана 19.01.1998 года.  В 2015 году  проведены  3  заседание  комиссии.  Рассматриваемые вопросы: Обеспеченность Спецодеждой и СИЗ, финансирование мероприятий  по охране труда, анализ производственного травматизма (несчастные случаи на производстве) на предприятиях района.  

2. Специальная оценка условий труда
Установлено взаимодействие с районной прокуратурой. Информация о работодателях, неоднократно игнорирующих законодательство в сфере охраны труда, подается в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования, ст. 45 ГПК РФ применяется такая мера принуждения, как обязывание юридического лица провести аттестацию рабочих мест судебным решением.      

  Из  2354 рабочих мест, подлежащих СОУТ-  2209  (94,7 %). За   2015 год в районе оценено  513  рабочих мест. Специальную оценку условий труда  проводят  СПК «Колхоз Шалапский», ООО «Фарм», ООО «Вирт», ООО «Бочкаревский пивоваренный завод», ООО «Ветер».

3. Обучение

 Во всех организациях района с численностью работников 50 и более  че-
ловек работают штатные инженеры по охране труда. Все они с установленной законодательством периодичностью (1 раз в 3 года) проходят очередное обучение по охране труда, отделом по труду районной администрации ведется соответствующий персонифицированный учет. 

Обучено за 2015 год -51 человек.

   4. Медицинские  осмотры

Администрацией района осуществляется мониторинг организации перио
дических медицинских осмотров работников: за 2015 год охват работников периодическими медицинскими осмотрами составил 95 %.
5.Производственный травматизм:

  В 2015 года в районе произошло значительное снижение  уровня производственного травматизма- 2 несчастных случая. В СПК «Колхоз Шалапский»  и СПК «Бочкари-Агро».     

Состав затрат на мероприятия по охране труда в расчете на одного работника составил по итогам текущего года  7372 рублей.
7.  Обеспеченность СИЗ
В 2015  году 99% хозяйств района обеспечили своих работников спец.одеждой.  Рост затрат на  Спецодежду и  СИЗ  вырос в раза по сравнению с 2014 годом  на 15%.

