История Архивного отдела

(к 55 летию образования отдела)
          В  Киевской Руси, в Московском княжестве в середине ХУ века практика хранения документов была частью профессии казначея, печатника, дьяков и  других служащих.

          Образование Российского государства в конце ХУ века не сыграли существенной роли в выделении архивного дела в самостоятельную  отрасль общественной жизни.

         Значительные  изменения повлекло образование системы столичных приказов, а также изб в уездах и губерниях и в середине ХУ1 века - состав-ление, организация, использование и хранение документов вошли в круг профессиональных обязанностей дьяков и подьячих.

         Работа с документами выделилась в самостоятельную отрасль госу-дарственного управления. 

        Только с организацией коллегий по Генеральному регламенту  в 1720 году хранилища оконченных дел отделялись от канцелярий учреждений и стали архивами, для заведования которыми вводились должности архивариусов.

        Доцент кафедры истории России Ульяновского гос. пед. университета Ю.Н. Мельников считает, что по теории переходного периода, можно утверждать, что создание коллегиальных архивов и назначение архивариусов положили начало выделению архивного дела как отрасли в профессии архивиста. 

        Именно в это время зарождались экспертиза ценности документов, их использование историками, и единое управление архивным делом в виде Московского архива   Министерства юстиции и губернских ученых архивных комиссий.

        Все это-  этапы начальной стадии возникновения архивной отрасли.

        Переломным  событием стало принятие Ленинского декрета  от 1 июня 1918 года  -   возникло архивное дело со своими основными составляющими: временное хранение, прием, государственное хранение, использование архивных документов. 

        Большинство ученых-историков считают,  что данный  Ленинский декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в Российской  Советской Федеративной Социалистической Республике»  является точкой  отсчета существования государственных архивов. Ведь  именно этот документ определил архивное дело как самостоятельную отрасль общегосударственной деятельности.

         Общим признанием  такой «точки отсчета» - 1 июня 1918 года, явилась череда встреч и торжеств, приуроченных к  90-летию Ленинского декрета, в 2008 году. Участие в них приняли  72 субъекта Российской Федерации, гости из 14 зарубежных стран, собравшихся в Москве на ул. Пироговской, 17.
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         Что же  стало  точкой отсчета  существования Яминского  райгосархива- одного из маленьких звеньев этого большого понятия – архивное дело. 

         Все начиналось, с того же, что и на сегодняшний день мы имеем:   делопроизводство!  Его то никто и никогда не отменял, наоборот- жизнь, принося проблемы человечеству, требовала решения их не иначе как через письменные послания, письма, приказы, записи, реестры, которые еще и накапливались. Часть из них уничтожали сразу, а часть  их представляла острую необходимость и через десятки лет. Оказалось, что  с годами - использование документов прошедших лет  значительно активизируется.

       2 февраля 1945 года Алтайский крайисполком принял  решение «Об организации городских, районных государственных архивов в крае».

        Но в  документах ЦХАФ АК в  фондах Яминского райисполкома за  период  1939- 1953 годы -  документов, подтверждающих образование архива в Яминском районе не найдено. 

         Более эффективный поиск данных о «родословной» архивного отдела  пришелся на 96-ые годы, когда заведующие архивными отделами получили возможность поработать с наблюдательными делами районных госархивов, которые, как оказалось тоже хранили очень интересную информацию. В них хранились  акты проверок райогосархивов, докладные записки о состоянии дел в районе, рекомендации о выделении помещения под архивохранилище, отве-ты местных властей о проделанной работе по организации архивного дела в районе: выделении отапливаемой комнаты и назначении архивариуса.

         В пятидесятые годы на фоне многих политических событий дестаби-лизировалось административное начало в управлении архивной отраслью в системе НКВД. 

А в 1953 году, на основании  указания Министерства внутренних дел (МВД) СССР от 11.06.1953 №2579/2,  архивы были переданы в непосредственное подчинение отделов Министерства Внутренних дел на правах их структурных подразделений.

         В соответствии с этим районные отделения МВД были обязаны принять меры по обеспечению архивов помещениями, созданию нормальных условий в работе архивов. 

         В документах архивного фонда №Р-703 ЦХАФ АК обнаружилась докладная записка от 29 декабря 1953 года,  исходящий номер 10040 - в адрес Алтайского крайисполкома от заместителя начальника управления МВД по  Алтайскому краю, где  были отмечены  районы, в том числе  Яминский район, в которых райгосархивы не созданы, должности заведующих не утверждены;  делался акцент на то,  что « документы хранятся в ведомственных архивах в крайне неудовлетворительном состоянии» (д.208, л.9).

       31 января  1955 года начальнику Госархива УМВД Алтайского края адресована сообщение Яминского районного отдела МВД о назначении в 
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Яминском районе заведующей районным государственным архивом с 28 декабря 1954 года (д.376, л.1).

      Итак: 28 декабря 1954 года  первой заведующей райгосархивом Яминского района стала ПЯТЫХ ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА.

      Из анкеты Валентины Михайловны  к дню празднования 80-летия архивной службы России : 1929 года рождения, стаж работы в  архивном учреждении 1 год  7 месяцев, трудности были, особенно в первый год работы.

     Я думаю,  мы с полной уверенностью можем  поклониться светлой памяти этой прекрасной женщины, первой взвалившей на себя  огромный, но скромный  труд и считать дату  вступления ее в должность - датой рождения архивной службы в районе.

     На основании указания МВД СССР от 11.06.1953 №2579/2, приказа МВД СССР от 23.10.1954 Яминский райгосархив с июня 1953 по сентябрь 1955 года должен  был подчиняться Яминскому районному отделу УМВД по Алтайс-кому краю. Полное название его было- Яминский районный государственный  архив Яминсокго районного отдела Управления Министерства внутренних дел по Алтайскому краю, с. Яминское. Финансирование его шло из средств мест-ного бюджета.

     С 1955 года в соответствии с решением Алтайского крайисполкома от 19.09.1955 №472 районные архивы переходят в ведение райисполкомов и органов МВД СССР одновременно. Яминский райгосархив перешел в подчинение исполнительного комитета Яминского районного Совета депутатов трудящихся 20 ноября 1956 года.

        В 1955-1960 годах  Яминский  райгосархив  своего помещения не имел.

        Этот факт просматривается из отчетов заведующих, которые  неоднократно менялись: Сысоев В.Ф., Назаров Н.А., Голышев Н.В., Колобова Е.И.,  Панов А.А.

       13 января 1960 года Министерство внутренних дел было упразднено и ГАУ МВД СССР было преобразовано в Главное архивное управление при Совете  Министров СССР. Именно в 60-ые годы был снят гриф секретности с подавляющего большинства документов архивного ведомства, расширилась гласность о работе архивов, значительно выросло их сотрудничество с общественностью, увеличился приток граждан. 

        В 1960 году  с изменением подчиненности и правового  положения Главного архивного управление органы управления архивным делом и государственные архивы переданы в ведение Совета Министров республик.

        С 1960 года изменилось название должности- архивариус- стал заведующим районным государственным архивом,  и первым заведующим Яминского райгосархива стал к тому времени Александр Александрович Панов.

        1 декабря 1960 года Яминскому  райгосархиву была выделена комната при Яминском районном отделении милиции (РОМе).
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        Организация архивного дела в районе тесно связана с организацией  архивного дела в крае и изменениями в административно- территориальном делении района.

       10 декабря 1960 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О переименовании некоторых районов Алтайского края» Яминский район переименован в Целинный» 

         Название архива стало- Целинный районный  государственный архив исполнительного комитета Целинного районного Совета депутатов трудящихся Алтайского края.

        14 декабря 1961   изменилась и подчиненность, был создан архивный отдел Алтайского крайисполкома. 

        В 1962- 1963 годах в нашей стране была предпринята перестройка органов партийного и государственного руководства народным хозяйством.

        Из справки проверки Целинного райгосархива старшим научным сотрудником краевого архивного отдела узнаем, что  в связи с этим, часть документов реорганизованных предприятий была подготовлена к передаче в краевой архив, проводилась работа по передаче дел по личному составу учреждениям и,  что 24 мая 1962 года Целинный райисполком выделил райгосархиву комнату размером 7  х  2,5 м.

        Проблемы, связанные с приемом документов на госхранение, заново встают перед государством и  каждым поколением архивистов. Время каждый раз заново требует новых подходов к оценке документов. Что хранить, сколько хранить, где хранить, кто будет смотреть за этим неспокойным хозяйством, как получить нужную информацию и нужный момент?  Главный вопрос как сберечь наследие при остром дефиците помещений, стеллажей, оборудования. 

       В 1965 году в введение районного архива была выделен уже половина деревянного дома и рабочая комната. При этом числилось 105 фондов 15 347 единиц хранения за 1933-1962 годы, в число которых входили  документы Тогульского, Ельцовского, Кытмановского, Воеводского и Марушинского районов, которые в дальнейшем были переданы в районы.

       В 1969 году райгосархив был перемещен в новое здание райисполкома, построенное в 1968 году, в рабочем кабинете заведующего работал также инструктор райисполкома, архивохранилище находилось в подвале данного же здания, к работе приступила новая заведующая Кречетова Екатерина                                                     

Андреевна, которая побила все рекорды терпения и работала в архивном отделе с 1969 года по 1982 год.  Ее сменила Кольцова Галина Ивановна.

        После систематизации  дел по районам, к 1972 году в райгосархиве Целинного райисполкома числился  41 фонд  - 1871 единица хранения за 1932-1968 годы.

       За период с  1982-1983 годы  сменилось  три заведующих райогосархивом: Кречетова Е.А., Кольцова Г.И., Подлесных В.И.
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        На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 01.07.1987 «Об отделах и управлениях исполнительных комитетов краевых, областных Советов народных депутатов, автономных республик и округов, районных городских, районных в городах Советов народных депутатов РСФСР», рекомендации Алтайского крайисполкома от 24.06.1987, решением 1 сессии 20 созыва Целинного районного Совета депутатов от 30.06.1987 г. райгосархив был преобразован в архивный отдел Целинного райисполкома.

        Изменений в штате и заработной плате работника архива не произошло.

         Первой заведующей  стала Подлесных Валентина Ивановна.     

         В соответствии с Положением архивные отделы райисполкомов временно хранили документы Государственного Архивного  Фонда СССР. 

        Благодаря главе администрации  Гаськову В.Д.  в  1992 году   архивохранилище было выведено из подвального  сырого помещения на первый этаж здания райисполкома и расположено в двух смежных комнатах общей площадью 31 кв. метр, а в 1998 году выделена еще одна  рабочая комната, т.к. список фондов вырос по сравнению с 1972 годом в два раза и составил 85 фондов  за 1957- 1995 годы 12 тысяч  единиц хранения, увеличился состав дел по личному составу, собраны коллекции личного происхождения, коллекции фотографий.

       На основании постановления Съезда народных депутатов РСФСР от –1.01.1991 «О реорганизации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы», Указа Президента РСФСР от 22.08.1991 №75   «О некоторых вопросах  деятельности органов исполнительной власти в РСФСР» распоряжения администрации Алтайского края от 15.11.1991 №726-р от 1.12.1991 №770-р полномочия исполкомов районных  и сельских Советов были прекращены и образованы администрации.

        Архивный отдел стал структурным подразделением администрации  Целинного района и переименован в комитет по делам архивов  админис-трации Целинного района, организационно- методическое руководство осу-ществлял комитет администрации Алтайского края по делам архивов

         В 1994 году комитет по делам архивов приобрел  статус архивов с постоянным составом документов, процент загруженности помещения к тому времени составил 98%,  а ликвидация предприятий и организаций и, колхозов и совхозов без правоприемственности  набирала силу,  это  означало, что  нуж-но искать помещение под архивохранилище. 

         В 1996 году решением  4 сессии 2 созыва  Целинного районного совета депутатов комитет по делам архивов был переименован в архивный отдел администрации. Организационно методическое руководство осуществляло Управление архивного дела администрации Алтайского края.

Архивный отдел выполнял функции муниципального архива. Штатный состав при этом не изменился, в состав отдела входила одна заведующая. Но появи-лось понятие о новых помощниках от биржи труда, большой вклад  в дело сох-
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ранения документов и  помощи совхозам и колхозам в обработке документов внесли : Василькова  З.Е, Метлюкова  В.Ф., Гасс Н.Ю. 

       За последующий период фонды архивного отдела значительно выросли, не только за счет планового приема документов постоянного срока хранения, но и за счет документов по личному составу ликвидирующихся с невообразимой скоростью организаций. К 2003 году они составили 95 фондов и 12 тысяч еди-

ниц хранения.  Эти документы  были  заботливо  сохранены и  заняли свое место в многочисленных видах учета (паспорт, карточки, листы фондов, списо

список фондов, акты приема-передачи и т.д.) и в картонных коробках, защи-щающих их от пыли и света.

         Для документов  не хватало места, увеличился приток граждан по социально-правовым запросам, т.к. остатки организации, не успев привезти документы, даже в необработанном виде - не сомневаясь тут же отправляли весь народ в архивный отдел. Процесс же их ликвидации, порой  растягивался на долгие  годы.

         И снова,  уже вновь избранный глава района,  Н.Е. Гончаров принимает очень  важное решение  о расширении архивохранилища, при активном участии  его заместителя А.Г. Зайцева  и с согласия начальника управления сельского хозяйства Г.В. Гилева- часть первого этажа здания управления сельского хозяйства выделена под хранение сокровищницы истории района.

        Здание находится по ул. Советская, 38 в центре села Целинное, что значительно облегчает гражданам  получение справок, т.к. в архив обращаются в большинстве  своем уже больные и престарелые  люди.

         Кроме архивохранилища, определена комната для приема граждан, установлена охранно-пожарная сигнализация, выделен  компьютер, и металлический стеллаж.  По настойчивым требованиям  краевого Управления архивного дела в штат  введена вторая единица  (специалист).

      За период с 2003 по 2005 годы  в отделе сменилось три специалиста: Комышникова Г.Н., Рыкова Н.К., Хворова Г.И. В период их отсутствия большую помощь  оказали   Отлыгина  Л.Н., Дунина  Л.В., Тимченко Л.Н.. В период отсутствия заведующей свой вклад в архивное дело района вложили Самсонов А.А., Кремнев Д.Н, Копытова В.С., Тузовских В.Я.

        По данным комплексной проверки архивного   главным специалистом  управления архивного дела Алтайского края  Прохоровой М.А.  на  27 апреля 2009 года  площадь  архивохранилища  на первом этаже кирпичного здания управления сельского хозяйства составляет 87  кв. м,  на хранении находится 18234 единицы хранения, в составе 101 фонда, принято на хранение за данный период 1 468 дел постоянного хранения и 2 688 по личному составу, имеются
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коллекции фотодокументов, документов личного происхождения: подлинные документы, рукописи статей, свидетельства автобиографий, удостоверения, воспоминания, почетные грамоты и другое.

       Архивные службы России вышли на новый уровень работы: данные о документах хранящихся в  муниципальных архивах наряду с центрами хранения архивных фондов по России имеются на их сайде  в Интернет. 

       Охват автоматизированным учетом всех видов документации полностью достигнут в рамках 4-й версии ПК «Архивный фонд», в течении прощлого года она уже прошла опытную эксплуатацию в трех федеральных архивах.

      Муниципальным архивам,  к которым мы и относимся, суждено стать частью этого глобального прогресса, пора   нам менять б/у компьютеры, пора достучаться к общему разуму -  что обработаешь-  то  сохранишь, учтешь, используешь. 

      «К сожалению  финансово-экономический кризис не обошел стороной и архивную отрасль», отмечает руководитель Росархива В.П. Козлов, « про-

цессы преобразования органов местного самоуправления зачастую сопровож-даются снижением статуса органа управления архивным делом (вместо архивного отдела-  архивный сектор администрации)». По его мнению « это крайне отрицательно сказывается на управлении отраслью, и, как следствие,  на решение  проблем сохранения и использования документов Архивного Фонда Российской Федерации».   

       Мы  в это уже вошли  и к сожалению момент реорганизации архивной службы в районе, и в Алтайском крае пришелся на наш юбилей. 

       Но будем  думать о хорошем  и работать на благо лучших времен, и  с благодарностью поздравляю всех, кто  работает с архивами в организациях, учреждениях, предприятиях и сельхозпредприятиях. 

Начальник  архивного отдела

управления  по социально- оперативным  вопросам

администрации Целинного района                                                 В.И. Подлесных

