Нет оплаты – будет пеня
Уважаемые налогоплательщики! Для каждого вида налогов установлен срок оплаты. Согласно пункту 1 статьи 409, пункту 1 статьи 363, абзацу 3 части 1 статьи 397 Налогового кодекса Российской Федерации, с 2015 года срок уплаты физическими лицами налога на имущество, транспортного и земельного налогов за 2014 год установлен не позднее 1 октября года, следующего за истекшим. 
В случае уплаты имущественных налогов позже указанного срока, в соответствии со статьей 75 Налогового кодекса РФ, за каждый день просрочки начисляется пеня, которая определяется в процентах от неуплаченной суммы налога за каждый день просрочки платежа в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

Неисполнение обязанности по уплате в установленные законом сроки начисленных имущественных налогов, а также наличие задолженности по налогам, является основанием для применения мер принудительного исполнения обязанности по уплате налога независимо от суммы долга через суды общей юрисдикции (статья 48 Налогового кодекса РФ). 
На основании вышеизложенного инспекцией будут приняты меры к обязательному взысканию задолженности за 2014 год, а также за три предшествующих года 2011 – 2013 (по срокам уплаты с 01.01.2012). 
Предлагаем погасить имеющуюся задолженность по имущественным налогам, и обращаем внимание, что применение мер принудительного взыскания несет дополнительную обязанность налогоплательщика по уплате государственной пошлины в размере от 200 руб. и исполнительского сбора в размере 7% от суммы задолженности.

Информацию о наличии задолженности Вы можете уточнить в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru, либо обратиться в инспекцию по адресу: г. Бийск, пер. Гилева, д. 5 (операционный зал) или в ТОРМ районов, обслуживаемых инспекцией, кроме того можно позвонить по телефону: 8 (3854) 337-314.
В рамках краевой акции Межрайонная ИФНС России № 1 по Алтайскому краю    16, 17 октября 2015 года проводит «Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц».
Мы ждем Вас в инспекции по адресу: 

г. Бийск, пер. Гилева, 5, операционный зал.

16 октября 2015 года (пятница) с 08:00 до 17:00

17 октября 2015 года (суббота) с 10:00 до 15:00
Пресс-служба Межрайонной ИФНС России №1 по Алтайскому краю
