
Уже несколько месяцев продолжается массовая рассылка налоговых уведомлений по имущественным налогам (транспортный, земельный налоги и налог на имущество физических лиц) за 2014 год, срок уплаты которых установлен Налоговым кодексом Российской Федерации не позднее 1 октября 2015 года.

Кроме того, в 2015 году претерпел изменения порядок направления гражданам налоговых уведомлений по имущественным налогам. Теперь налоговые уведомления с общей суммой налогов, исчисленных налоговым органом, менее 100 рублей налогоплательщику не направляются, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом такого уведомления. 
Рассылка налоговых уведомлений осуществляется аналогично предыдущим годам в централизованном порядке через филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России по Кемеровской области. На почтовых конвертах указана информация об отправителе – Федеральная налоговая служба.

Вместе с налоговым уведомлением направляется форма заявления, которую налогоплательщики могут заполнить в случае содержания в уведомлении недостоверной информации об объектах налогообложения.

Благодаря электронному сервису на сайте налоговой службы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» граждане могут, не дожидаясь почтового уведомления, самостоятельно сформировать и распечатать квитанции на уплату налогов. С помощью сервиса «Заплати налоги» оплатить налоги в режиме он-лайн через один из банков-партнеров, заключивших соглашение с ФНС России.
По всем возникающим вопросам можно обращаться по номеру справочной службы налоговой инспекции (3854) 32-94-58. 
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