«На законодательном уровне предусмотрена ответственность СМИ за распространение экстремистских материалов и осуществление экстремистской деятельности»

В соответствии с ч. 1 ст. 4 Закона РФ "О средствах массовой информации", не допускается использование средств массовой информации в целях совершения уголовно наказуемых деяний, для распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, а также материалов, пропагандирующих порнографию, культ насилия и жестокости.

Запрещается распространение в радио-, теле-, видео-, кинопрограммах, документальных и художественных фильмах, а также в информационных компьютерных файлах и программах обработки информационных текстов, относящихся к специальным средствам массовой информации, информации об общественном объединении или иной организации, включенных в опубликованный перечень общественных и религиозных объединений, иных организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности", без указания на то, что соответствующее общественное объединение или иная организация ликвидированы или их деятельность запрещена.

 Кроме того, ст. 11 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремисткой деятельности» предусмотрена ответственность средств массовой информации за распространение экстремистских материалов и осуществление экстремистской деятельности.

Согласно указанной норме в Российской Федерации установлен запрет распространения через средства массовой информации экстремистских материалов и осуществление средствами массовой информации экстремистской деятельности.

В целях недопущения продолжения распространения экстремистских материалов суд может приостановить реализацию соответствующих номера периодического издания либо тиража аудио- или видеозаписи программы либо выпуск соответствующей теле-, радио- или видеопрограммы в порядке, предусмотренном для принятия мер по обеспечению иска.

Решение суда является основанием для изъятия нереализованной части тиража продукции средства массовой информации, содержащей материал экстремистской направленности, из мест хранения, оптовой и розничной торговли.

Деятельность средства массовой информации в рамках наступления ответственности средств массовой информации за распространение экстремистских материалов и осуществление экстремистской деятельности прекращается по решению суда. Рассмотрение таких дел подведомственно судам общей юрисдикции.
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