О результатах надзора прокуратуры Целинного района за исполнением законов о несовершеннолетних

Приоритетным направлением в деятельности прокуратуры района, как и прежде, остается надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи. Актуальность данного надзора обусловлена стабильно высоким уровнем подростковой преступности и административных правонарушений, ростом количества попыток суицидов и несчастных случаев с детьми, а также фактов жестокого обращения с ними, систематическими нарушениями в сфере образования и т.д.

К сожалению, из года в год выявляется все больше нарушений прав детей. Так, если в 2012 г. выявлено 145 нарушений, в 2013 г. – 170, то за 5 месяцев 2014 г. их количество уже составило 124. При этом, в худшую сторону меняется и характер данных нарушений, что в большей степени обусловлено недостаточностью бюджетного финансирования, попустительством должностных лиц, а иногда и безответственным отношением родителей к исполнению своих обязанностей по воспитанию детей. Указанное повлекло и ужесточение мер прокурорского реагирования.

В первом полугодии 2014 г. вмешательства прокуратуры потребовал ряд грубейших нарушений прав детей на охрану их жизни и здоровья во время образовательного процесса. 

Так, широкий резонанс вызвал уход ребенка из МБДОУ «Целинный детский сад №2 «Светлячок» в феврале 2014 г. Оставшись без присмотра сотрудников детского сада, трехлетняя девочка открыла входную дверь и беспрепятственно покинула здание образовательного учреждения, побежав по направлению к дому. При этом ребенок вышел на улицу без верхней одежды, головного убора и зимней обуви  при температуре воздуха не менее -20°С., в результате чего, его жизнь и здоровье оказались под непосредственной угрозой из-за возможного переохлаждения организма.

 Указанное стало следствием ненадлежащего исполнения заведующей детским садом и воспитателем группы своих должностных обязанностей по обеспечению охраны жизни и здоровья воспитанников во время образовательного процесса.

Прокуратурой района в адрес председателя комитета администрации по образованию, заведующей детским садом незамедлительно внесены представления, по результатам рассмотрения которых, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора на заведующую судом наложен штраф в размере 10000 рублей.

Комитетом по образованию приняты определенные меры к усилению пропускного режима в дошкольных учреждениях, в том числе, на основании приказа председателя комитета руководителями детских задов разработаны положения о пропускном режиме, назначены ответственные лица за его соблюдение, проверена целостность ограждений территории. Вместе с тем, данных мер оказалось недостаточно. 

В мае 2014 г. аналогичный факт установлен и в МБДОУ «Целинный детский сад № 4 «Теремок». В ходе проверки установлено, что в апреле 2014 г. во время  прогулки трехлетний мальчик также беспрепятственно покинул территорию детского сада, проследовав по направлению к дому. При этом ребенок прошел через территорию котельной МБОУ «Целинная средняя (полная) общеобразовательная школа № 1» - места, запрещенного для пребывания детей, а также через старый крутой мост через р. Таловка в период весеннего паводка в безлюдном месте. 

По данному факту прокуратурой района также внесено представление в комитет по образованию (на рассмотрении), заведующая привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 10000 рублей.

К сожалению, родители ребенка о случившемся в правоохранительные органы не сообщили, поскольку негативных последствий для ребенка не наступило, что позволило заведующей длительное время избегать предусмотренной законом ответственности. 

Нарушения прав детей на безопасное пребывание в образовательном учреждении, а также нарушения законодательства в сфере размещения заказа установлены и при проверке по факту обрушения  части здания МБОУ «Целинная СОШ № 2» в марте 2014 г. 

Предварительной причиной обрушения явились нарушения правил безопасности и строительных норм рабочими подрядной организации, выполнявших ремонтные работы здания школы по договору. Однако, конкурс на право заключения данного договора не проводился согласно распоряжению главы администрации района, при этом денежные средства в полном объеме в размере 15 млн. рублей перечислены на счет подрядчика до начала выполнения им строительных работ. 

Допущенные нарушения повлекли выбор недобросовестного и непрофессионального подрядчика, о чем свидетельствует факт обрушения части здания школы, а также нарушение им срока исполнения договора в отсутствие уважительных причин более чем на 3 месяца. 

При этом, как установлено проверкой, образовательный процесс не прекращался вплоть до обрушения здания школы в условиях наличия лесов, строительного мусора и т.д., что создавало непосредственную угрозу жизни и здоровья детей.

В связи с выявленными нарушениями, в адрес главы администрации района, председателя комитета по образованию внесены представления, по постановлению прокурора директор школы привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 30000 рублей.

Несмотря на принятые меры по возмещению ущерба, причиненного школе, до настоящего времени ремонтные работы в образовательном учреждении не завершены. Кроме того, образовательным учреждением не принимаются меры по взысканию с подрядчика неустойки в размере 0,1% от суммы договора за каждый день просрочки, которая в настоящее время составляет более 1,3 млн. рублей. В связи с изложенным, прокуратурой района готовятся дополнительные меры, в том числе, по обращению в суд.

В преддверии открытия сезона в МБОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный лагерь «Восток» прокуратурой района приняты предупредительные меры по обеспечению безопасности детей и сохранности их имущества во время отдыха, что обусловлено совершением в отношении них преступлений в прошлые годы. В связи с тем, что охрана лагеря и обеспечение пропускного режима в нем осуществляется лишь сторожем, не прошедшим профессиональную подготовку, и отсутствием договора с охранным предприятием, директору лагеря объявлено предостережение о недопустимости нарушений законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних. В случае неисполнения требований прокурора будет поставлен вопрос о привлечении к дисциплинарной либо административной ответственности виновных лиц.

В связи с обучением в образовательных учреждениях района, прежде всего, в КГОУ НПО ПУ-52 и КГБС(К)ОУ «Воеводская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида» значительного количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одним из важнейших направлений прокурорского надзора остается также защита жилищных и имущественных прав лиц данной категории.

В первом полугодии 2014 г. продолжена работа по направлению исковых заявлений о понуждении Главного управлении строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края предоставить благоустроенное жилое помещение специализированного жилищного фонда лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В текущем году подобные иски направлены в интересах 3 граждан, при этом в апреле 2014 г. рассмотрены и удовлетворены 6 исков, направленных в 2013 г.

В текущем году многочисленные нарушения в сфере защиты прав указанной категории выявлены и в деятельности органа опеки и попечительства администрации Целинного района, которым надлежащий контроль за деятельностью опекунов (попечителей) не осуществлялся, проверки условий жизни подопечных своевременно не проводились, опись имущества подопечных не составлялась и т.д. По результатам рассмотрения внесенного представления нарушения устранены, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В текущем году также продолжена практика защиты жилищных прав детей путем направления в суд исковых заявлений о признании за несовершеннолетними права на долю собственности на жилье, приобретенное с использованием средств материнского капитала, всего направлено 10 исков указанной категории, которые рассмотрены и удовлетворены судом.

С учетом стабильно высокого уровня преступности несовершеннолетних и их самовольных уходов остается актуальным и надзор за соблюдением законодательства  о профилактике безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних. 

Несовершеннолетними совершаются не только преступления небольшой и средней тяжести, но и тяжкие преступления, а также группой лиц, неоднократно, в том числе на территории образовательных учреждений и в отношении других учащихся, а также во время распития спиртных напитков. Большую часть данных преступлений совершают учащиеся КГБОУ НПО ПУ-52.

Так, в июне 2014 г. Целинным районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении одного из учащихся, который, находясь в общежитии КГБОУ НПО ПУ-52, высказывая угрозы применения насилия, не опасного для жизни и здоровья в отношении другого несовершеннолетнего, открыто похитил у него спортивные брюки. Преступление, совершенное подростком, относится к категории тяжких.

Кроме того, в мае 2014 г. за примирением сторон прекращено уголовное дело в отношении 17- летней учащейся данного учреждения, которая, находясь в состоянии алкогольного опьянения, во время распития спиртного в общежитии,  похитила денежные средства, принадлежащие жителю с. Бочкари.

Одной из причин сложившейся ситуации является ненадлежащая работа органов системы профилактики: МО МВД России «Целинный», КДН и ЗП, учреждений образования. Всего в анализируемой сфере за 5 месяцев 2014 г. внесено 7 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц.

Как показывает практика, одной из наиболее действенных профилактических мер в борьбе с преступностью и правонарушениями несовершеннолетних  является их занятость. И здесь основное внимание прокуратура района уделяет соблюдению трудовых прав несовершеннолетних.

 К сожалению, продолжают выявляться факты устройства на работу несовершеннолетних, не прошедших обязательного медицинского осмотра (ст. 266 ТК РФ). В связи с данными нарушениями, в настоящее время возбуждено производство в отношении председателя ПСХК «Гарант» (с. Победа) по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ - нарушение законодательства о труде и об охране труда, которой предусмотрено наказание для должностных лиц в виде штрафа в размере от 1 до 5 тысяч рублей.

Кроме того, в текущем году в Целинный районный суд прокуратурой района направлен 81 иск о понуждении работодателей внести сведения о приеме на работу в трудовую книжку несовершеннолетних, большая часть из которых в настоящее время рассмотрена и удовлетворена.

Несмотря на неоднозначное отношение ответчиков, а, с их слов, и родителей на необходимость оформления ребенку трудовой книжки, субъективная позиция взрослых в данном случае не должна иметь решающего значения, поскольку в силу ст. 66 ТК РФ оформление трудовой книжки при приеме на работу несовершеннолетних обязательно, и пусть ребенок, будучи взрослым, сам решит, как ему поступить с ранее выданной ему книжкой.

С учетом того, что, в связи с детскими каникулами и отдыхом, статистика отмечает всплеск аварийности на дорогах, данному направлению надзора в настоящее время уделяется пристальное внимание. Если за весь 2013 год зафиксировано 12 административных правонарушений с участием несовершеннолетних, то за 4 месяца 2014 г. их количество уже достигло 5. В основном это нарушения, связанные с эксплуатацией мопедов.  Нарушение Правил дорожного движения лицом, управляющим мопедом, велосипедом, либо возчиком или другим лицом, непосредственно участвующим в процессе дорожного движения (за исключением лиц, указанных в части 1 настоящей статьи, а также водителя механического транспортного средства), - влечет наложение административного штрафа в размере восьмисот рублей (часть 2 статья 12.29 КоАП РФ). 

Но имеются и более серьезные случаи, в том числе, в конце 2013 года установлен факт управления транспортным средством несовершеннолетним, не имеющими прав, что согласно ч. 1 ст. 12. 7 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей. 

В указанной сфере прокурор наделен полномочиями по оспариванию незаконных актов административных органов в отношении несовершеннолетних, а также по проверке законности действий сотрудников полиции, составивших протоколы. 

Разумеется, направлений прокурорской деятельности в сфере защиты прав несовершеннолетних значительно больше. Во втором полугодии 2014 г.. прокуратурой района запланированы проверки соблюдения прав несовершеннолетних на обеспечение бесплатными лекарственными средствами при амбулаторном лечении детей первых трех лет жизни, а в иных предусмотренных законом случаях – и старше, на обеспечение бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение детей-инвалидов и ряд других.

Учитывая важность вопроса защиты прав несовершеннолетних, убедительно прошу всех жителей района незамедлительно сообщать в прокуратуру района о всех известных им случаях нарушения прав детей, поскольку прокуратура осуществляет не только надзор за соблюдением законности, но и реагирует на поступающие в структуру сигналы о нарушениях прав детей.
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