Полномочия прокурора по защите прав граждан на своевременное
вознаграждение за труд
Процессуальным выражением средств, используемых прокурором в процессе защиты трудовых прав, являются акты прокурорского реагирования. В сфере надзора за исполнением законов о труде есть место для применения всех предусмотренных законом форм.
Действенной формой защиты нарушенных прав работников стало обращение прокуроров в суд с исковыми заявлениями о взыскании задолженности по заработной плате. Прокуратурой Целинного района в 2012 году было предъявлено 56 исков на общую сумму более 120000 рублей, которые были рассмотрены и удовлетворены, задолженность ликвидирована.
Предъявлением исков деятельность прокуроров не ограничилась. Осуществляется надзор за исполнением судебных решений, вынесенных по искам прокуроров, обеспечением реального получения людьми заработанных денег.
Эффективной мерой стало привлечение руководителей предприятий и организаций к административной ответственности за нарушение трудовых прав - по ч. 1 ст. 5.27 Ко АП РФ
При установлении наличия признаков состава преступления, прокурор имеет возможность направить материалы в следственные органы для организации проверки. В 2012 году прокурором было направлено 3 таких материала.
Наиболее распространенной формой прокурорского реагирования на нарушения трудового законодательства остаются представления прокурора об устранении нарушений закона. Они вносятся как на основании обращений граждан, так и по результатам проверок.
Прокурором принимается участие в рассмотрении всех внесенных представлений, ситуация с устранением нарушений внимательно отслеживалась.
В случае неудовлетворения требований прокурора, он наделен правом возбуждения административного производства по ст. 17.7 КоАП в отношении руководителей предприятий-должников в связи с невыполнением их законных требований по устранению нарушений трудового законодательства.
Предостережение о недопустимости нарушения закона может эффективно использоваться прокурором в случаях сообщения гражданами о фактах предъявления к ним незаконных требований; при издании работодателями приказов с нечеткими формулировками, предполагающими двоякое толкование.
Важное условие эффективной деятельности при осуществлении надзора за соблюдением трудовых прав граждан - умелая организация работы прокуратур. Она включает в себя в первую очередь полноценную аналитическую работу, предполагающую систематический сбор, обработку и своевременную реализацию информации о состоянии законности в этой сфере.
И.о. прокурора Целинного района
юрист 2 класса
А.С. Шиханов
