«Плата за негативное воздействие на окружающую среду»
Согласно статье 16 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» на территории Российской Федерации негативное воздействие на окружающую среду является платным.
Негативное воздействие на .окружающую среду возникает при осуществлении: выбросов в атмосферный воздух загрязняющих веществ от стационарных и передвижных источников; сбросов загрязняющих веществ в поверхностные, подземные водные объекты и на водосборные площади; размещение отходов производства и потребления, иные виды негативного воздействия на окружающую среду.
Плату за загрязнение окружающей среды обязаны осуществлять действующие предприятия, организации независимо от форм собственности и индивидуальные предприниматели, которые ведут производственно-хозяйственную деятельность, оказание услуг, торговлю и иную деятельность. С граждан платежи не взимаются.
Порядок расчета платы и внесения платежей в бюджет установлены Федеральным законом «Об охране окружающей среды» на основании постановлений Правительства Российской Федерации № 632 от 28 августа 1992 года «Об утверждении Порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия» и № 344 от 12 июня 2003 г. «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления».
Размер платы определяется путем умножения соответствующих нормативов платы на массу загрязняющего вещества (для передвижных источников на количество потребленного топлива) с учетом коэффициентов, учитывающих экологические и экономические факторы.
Массы загрязняющих веществ и размещенных отходов для начисления платы определяются плательщиком самостоятельно на основании нормативных документов, утвержденных в установленном порядке. Субъекты малого и среднего предпринимательства не разрабатывают проекты нормативов образования отходов, а массу отходов определяют исходя из объемов производства и используемого сырья, материалов.
Статьей 3 Федерального закона от 03.12. 2012 № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» установлены коэффициенты индексации и цен 2013 год:
· к нормативам платы, установленным постановлением Правительства РФ от 12 июня 2003 № 344 - 2,20;
· к нормативам платы установленным постановлением Правительства РФ от1 июля 2005 №410 -1,79.
Форма (бланки) ежеквартального расчета платы и сроки уплаты платежей установлены     приказом     Федеральной     службы     по     экологическому,
технологическому и атомному надзору от 5 апреля 2007 года № 204. Согласно приказу природопользователи должны вносить плату ежеквартально, не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим отчетным кварталом. При небольшой сумме платежей целесообразно осуществить полную (годовую) оплату в первом квартале, то есть до 20 апреля, тогда плательщик не будет считаться должником в течение всего года.
Реквизиты для зачисления платы за негативное воздействие на окружающую среду с 01.01.2012 года для природопользователей Алтайского края:
Наименование получателя платежа: УФК по Алтайскому краю (Управление Росприроднадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай л/с 04171780800)
ИНН получателя: 2225065191
КПП получателя: 222501001
Номер счета получателя платежа: 40101810100000010001
Наименование банка: ГРКЦ ГУ Банка России по Алтайскому краю г. Барнаул
БИК: 040173001
ОКАТО:    ОКАТО   территории,   где   расположен   объект,   оказывающий негативное  воздействие  на  окружающую  среду  (городского  округа или муниципального района) Код бюджетной классификации:
· 048 1 12 01010 01 6000 120 - плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами;

· 048 1 12 01020 01 6000 120 - плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух передвижными объектами;

· 048 1 12 01030 01 6000 120 - плата за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты;

· 048 1 12 01040 01 6000 120 - плата за размещение отходов производства и потребления.

Назначение платежа: плата за квартал 20___года
-  необходимо указать вид негативного воздействия
Помощник прокурора
Целинного района
юрист 2 класса
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