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Приговором Целинного районного суда курьер мошенников направлен в колонию общего режима для отбытия наказания 
Целинный районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении курьера, помогавшего телефонным мошенникам забирать у жертв денежные средства.

Обвиняемый нашел в сети «Интернет» подработку курьером. По указанию соучастников мужчина приезжал по указанным адресам и забирал деньги граждан, поверивших в мошенническую схему «Ваш родственник попал в ДТП». Часть денежных средств фигурант оставлял себе, остальные переводил на счета сообщников. 

Судом установлена причастность обвиняемого к совершенному преступлению на территории Целинного района. Сумма ущерба потерпевшей из с. Целинное составила 1 млн. 165 тыс. рублей.

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере) и ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы, исковые требования о возмещении ущерба удовлетворены. Приговор не вступил в законную силу.
Прокурор района                                                                                      С.К. Борвих
