Информация о результатах проведенных контрольных и экспертно –   аналитических мероприятиях за 1 квартал 2024 года
       Контрольно-счетной палатой Целинного района за 1 квартал 2024 года проведено 6 контрольных мероприятий и 5 экспертиз муниципальных правовых актов в соответствии с полномочиями КСО.

Контрольная деятельность
  В 1 квартале 2024 года в Контрольно-счётной палате Целинного района назначены к проведению с 01.03.2024 года 12 контрольных мероприятий «Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований Целинного района Алтайского края за 2023 год», 5 контрольных мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств  за 2023 год – Администрация Целинного района Алтайского края, Комитета администрации Целинного района по финансам, налоговой и кредитной политике Алтайского края, Комитета администрации Целинного района по образованию Алтайского края, Отдела по культуре и делам молодежи администрации Целинного района Алтайского края и Контрольно – счетная палата Целинного района, а также по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Целинный район Алтайского края за 2023 год.
Фактически в отчетном периоде проведено 6 контрольных мероприятий по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов, с подготовкой соответствующих актов, из них: 5 актов на отчеты об исполнении бюджетов муниципальных образований района  за 2023 год (Марушинский, Воеводский, Ложкинский, Сухо-Чемровский, Овсянниковский сельсоветы) и 1 акт на отчет об исполнении бюджета главного администратора бюджетных средств за 2023 год (Отдел по культуре и делам молодежи администрации Целинного района).

Экспертно-аналитическая деятельность

В отчетном периоде проведено 5 экспертиз муниципальных правовых актов с подготовкой соответствующих заключений, из них: 1 заключение на внесение изменений в бюджет муниципального образования Целинный район за 2024 год, 4 - заключения на внесение изменений в бюджет муниципальных образований Целинного района (сельсоветов) за 2024 год.
