Информация по результатам проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования Целинный район Алтайского края за 2023 год.
Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования Целинный район за 2023 год проведена в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ, решениями Целинного районного Совета депутатов от 16.12.2021 №49 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальном образовании Целинный район Алтайского края», от 16.12.2021 №48 «Об утверждении Положения о Контрольно-счётной палате Целинного района Алтайского края», стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Организация и проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Целинный район Алтайского края», утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счётной палаты Целинного района Алтайского края от 18.02.2020 №1, планом работы Контрольно-счётной палаты Целинного района на 2024 год. 
В ходе внешней проверки Контрольно-счётной палатой района была проверена годовая бюджетная отчетность 5 главных администраторов бюджетных средств, проведен анализ исполнения бюджета муниципального образования Целинный район и 12 муниципальных образований района за 2023 год. Бюджет муниципального образования Целинный район исполнен по доходам в объеме 748 097,2 тыс. рублей или 100,1% к плану, по расходам – 742 113,6 тыс. рублей или 97,8% к плану, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета муниципального образования Целинный район) в сумме 5983,6 тыс. рублей. В 2023 году в общей сумме поступивших доходов налоговые доходы составили 22,8%, неналоговые доходы – 5,2%, безвозмездные поступления – 72,0%.
Наибольшую долю составили расходы на образование – 64,4% в общем объеме расходов; доля расходов на жилищно-коммунальное хозяйство составила – 14,1%, общегосударственные вопросы – 8,5%, национальную экономику – 3,6%, культуру, кинематографию –3,3%. В разрезе разделов исполнение расходов составило по разделам 0400 «Национальная экономика» и 1000 «Социальная политика» - 82,7% и 86,3% соответственно; по остальным разделам исполнение расходов выше 95,0%. 
Основные параметры бюджета муниципального образования Целинный район за 2023 год исполнены в меньшем объеме по сравнению с исполнением бюджета муниципального образования за 2022 год:
- объем доходов уменьшился на 99 468,0 тыс. рублей (11,7%) за счет уменьшения безвозмездных поступлений – на 113 374,1 тыс. рублей (17,4%), неналоговых доходов – на 2 119,0 тыс. рублей (5,1%);
 - объем расходов в целом уменьшился на 103 291,0 тыс. рублей или на 12,2%.
  Снижение расходов произошло по следующим разделам функциональной классификации расходов: жилищно-коммунальное хозяйство – на 49,1%, физическая культура и спорт – на 31,0%, образование – на 3,2%.
По результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования Целинный район за 2023 год Контрольно-счётной палатой района подготовлено заключение, которое направлено главе района и в Целинный районный Совет депутатов. В заключении отмечено, что отчет подготовлен на основании показателей бюджетной отчетности района, признан достоверным и соответствует требованиям действующего законодательства.
